[image: image1.wmf]r

1

1

+

n

[image: image22.png]B SRR TrEASEApon s S




[image: image23.png]


[image: image24.png]T




[image: image22.png]

四川省广安友谊中学2015年自主招生考试物理试题及答案 (word版)
（理化同堂100分钟完卷，总分150分，物理90分，化学60分）
一、单项选择题（每题只有—个正确选项．每题3分，共18分）
1. 下列有关光现象的说法中，正确的是   (     )

  A. 小孔成象是由于光沿直线传播形成的

  B. 岸边景物在水中形成倒影，属于光的折射现象

  C. 斜插入水中的筷子好像在水面处折断，属于光的反射现象

  D . 能从不同方向看见不发光的物体，是因为光在其表面发生了镜面反射

2. 容器内盛有部分盐水，在盐水中放入一块淡水凝固成的冰．冰熔化后  （       ）

  A. 盐水的密度不变，液面也不变    B. 盐水的密度减小，液面不变

  C. 盐水的密度减小，液面下降      D. 盐水的密度减小．液面上升
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3. 如图所示，一个充气的气球下面挂一个金属块，把它们放入水中某处恰能静止．现把

金属块及气球的位置轻轻向上移一些，则金属块和气球  （       ）

   A. 仍然静止       B. 向下运动

   C. 向上运动       D. 上下振动

4. 有两个温度和质量都相同的金属球，先把甲球放入盛有热水的杯中．热平衡后水温降低了△t ；把甲球取出，再将乙球放入杯中，热平衡后水温又降低了△t ，则甲球比热容 c甲和乙球比热容c乙大小的关系是     (        )

  A.  c甲 > c乙    B. c甲 = c乙
  C.  c甲 < c乙    D. 以上三种情况都有可能
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5. 如图所示，密度分布均匀的圆柱形棒的一端悬挂一个小铁块并一起放入水中，平衡时棒浮出水面的长度是浸入水中长度的n倍。若水的密度为 ρ ，则棒的密度为  （       ） 

   A.  
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6. 卫星绕地球运行时的运动可看做是绕地心的匀速圆周运动，即相等时间内通过圆弧长度相等的运动。卫星绕地球完整一周所用时间叫
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做运行周期T 。如图所示A、B分别为地球人造卫星，周期分别为 T1和T2（T1 > T2),  某时刻A、B两卫星相距最近(O、B、A在同一直线上)，O为地球中心，则A、B两卫星再一次相距最近至少需要经过的时间为 (       )

    A. 
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二、不定项选择题（共3题，每小题4分，共12分，每小题至少有—个正确的选项，选

  对但不全2分，有错选得0分）
7. 下列说法正确的是  （          ）

  A. 零下10℃的液体能发生汽化现象

  B. 发生扩散现象的原因是气体分子不停地做无规则运动

  C. 烧水时看到的“白气”，从水到“白气”的物态变化是先汽化后液化

  D. 冬天玻璃上的冰花．是由于室外空气中的水蒸气凝华形成的
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8. 在如图所示的电路中，R0、R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P向下滑动时，四个理想电表的示数都发

生变化，电表的示数分别用I 、U1、U2和 U3表示，

电表示数的变化量分别用△I、△U1、△U2和△U3

表示。则在滑片P向下滑动的过程中（         ）

  A. U1/I 不变，△U1/△I 不变

  B. U2 = U1+U3
  C. △U3/△I不变

  D. |△U2| = |△U1| + |△U3|

9. 如图所示，水平地面上放置相同材料制成的四个木块，其中两个质量为m的术块间用不可伸长的水平轻绳相连，下面两个木块质量分别为2m和3m。现用水平拉力F拉其中一个质量为3m的木块，使四个木块一同水平向右匀速运动，则（          ）
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  A. 质量为3m的木块与地面间的摩擦力为4F/7

  B. 质量为2m的木块与地面间的摩擦力为F/2

  C. 轻绳对m的拉力为3F/7   

  D. 轻绳对m的拉力为F/2

三，填空题（每空2分．共18分）
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10. 如图是凸透镜成像的装置，焦距为15cm的凸透镜固定在光具座50cm 刻度线处．

（1）蜡烛在10cm

刻度线时， 光

屏上成清晰的

像，则该像

是           的

实像。（放大、等大、缩小）

（2） 蜡烛在30cm刻度线处时，光屏上成清晰的像，则该像 是           的实像。（放大、 
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    等大、缩小）

（3） 蜡烛在40cm刻度线处时，光屏上成清晰

    的像，从凸透镜右侧通过凸透镜可以看到烛

    焰           的像．（倒立、正立）

11. “220V、 l00W”白炽灯泡的电流I和电压 U关系的

  图像如图(a)所示．根据图像回答：

（1）若将两只相同的这种灯泡串联，然后接在220V的

    恒压电源上，则两只灯泡实际消耗的总电功率为

              W。

(2) 若取三只相同的这种灯泡，按如图 (b) 所示电路连接，然后将A、B两端接在220V的恒压电源上，则这三只灯泡实际消耗的总电功率为       W。
12. 常用的电压表其实是由小量程的电流表G（简称表头）改装而成的，从电路的角度看，表头就是一个电阻，同样遵循欧姆定律．表头与其他电阻的不同仅在于通过表头的电流可从刻度盘上读出来．

（1）如图是某一表头G的刻度盘，其量程为0 ~ 3mA，内阻（即表头自身电阻）是10Ω．使用时，指针指着某一电流刻度，表示流过表头的电流为某一数值，也意味着表头两端具有一定大小的电压．若指针 指在2mA刻度时，对应的电压          V．

（2） 将表头改装成电压表就是给表头串联一定值电阻．串联好的表头和定值电阻即为改装后的电压表．这样改装的电压表两端可加的电压范围扩大。现需将（1）中表头改装成量程为3V的电压表，刚需串联的电阻阻值为          Ω，改装后的电压表内阻为          Ω。

（3）若指针指在表盘刻度为1mA处，即表示加在电压表两端的电压为         V。

四. 计算题（本题共3小题，每题l4分，共42分）

13. 如图甲所示是工人利用滑轮组从竖直深井中提取泥土的情形，所用动滑轮和筐受到的

  总重力为40N。某次操作中，将泥土以0.5m/s的速度匀速提起，在此过程中工人的拉力F 

  所做的功随时间变化的图像如图乙所示。不计细绳重及摩擦，g取10N/kg 。求：

（1） 人拉绳时沿绳的速度？

（2） 泥土的重是多少？

（3） 利用该装置提升泥土的机械效率。


14. 在一次研究性学习活动中，我校某课外活动兴趣小组对街上行驶的电动自行车和摩托

  车做了一个调查．下表中所列的是某品牌电动自行车和摩托车的部分技术参数：

	电动自行车
	摩托车

	最高车速
	≤ 20km/h
	最高车速
	≤ 90km/h

	一次充电耗电量
	0.6kW•h
	一次加油量
	10L

	一次充电连续行驶里程
	50km
	一次加油连续行驶里程
	400km

	电动机效率
	75％
	发动机效率
	30％

	最大骑行噪声
	≤ 62dB
	行驶噪声
	≥ 90dB


（1） 与摩托车相比，电动自行车有哪些优势？（说出两个方面）

（2） 假设给电动自行车的蓄电池充电时，消耗的电能全部转化为蓄电池的化学能。那么，电动自行车每行驶1km电动机平均做的有用功大约是多少？当自行车以最高车速匀速行驶时，电动机的有用功率大约是多大？

（3） 摩托车每行驶1km大约要消耗多少能量？

    （汽油的密度：0.71×103kg/m3；汽油的热值：4.6×107J/kg；g取10N/kg）

15. 如图，某人想用离心泵将湖中的水抽到C处的养鱼池中。要求在30min内至少向养鱼池中输水120m3，现有如下问题：

(1) A、B处各有一个平台，离心泵应放在什么位置，请说明理由。

(2) 如果某型号离心式水泵的扬程为15m，功率为17 kW．效率为0.6 ，试通过计算说明这台水泵是否可满足需求？

(3) 为了节约资金，有人提出全部采购比硬质管便宜、而且与水泵管径相符的橡皮管配套使用，你认为是否可行，为什么？说出你的方案（g取10N/kg）

2015年广安友谊中学切块生能力测试

物理答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	D
	C
	C
	D
	C
	AC
	ACD
	AC


三，填空题（每空2分．共18分）
10. （1）缩小（2）放大（3）正立   11. （1）83.6（2）96.8 

12. （1）0.02（2）990（3）1

4. 计算题（本题共3小题，每题l4分，共42分）

13. 解：（1）s人=ns泥=3×0.3m/s=0.9m/s

       （2）由乙图可知：
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14. 解：（1）噪声低，污染小。（节能减排）

（2） 充电一次做的总功W总= 0.6kW·h =2.16×106J
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  (3) 10L汽油完全燃烧放出的热量
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15. 解：（1）离心泵应放在A位置，因为吸水扬程靠大气压工作，不超过10m。(2)
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 1.09×104W < 17kW    所以这台水泵能满足需求。

（3）不可行，因吸水管会被大气压压扁而无法工作。方案：吸水扬程必须使用硬质管，即采购4m以上的硬质管，10m以上的软橡皮管。
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